

A termelő szövetkezetek.

Irla: Wanka Gusztáv.

A világgazdasági válságnak megoldása attól függ, hogy a különböző országok termelése és fogyasztása között sikerül-e az egyensúlyt helyreállítani. A gazdasági válság a mezőgazdaság válságával kezdődött. A megoldás keresésénél is legfontosabb a mezőgazdasági termelés és értékesítés kérdése. A mezőgazdasági termelést és értékesítést a különböző országokban erősen fejlett szövetkezeti és szindikátusos mozgalom szervezi. A mezőgazdasági termelő szövetkezetek leginkább el vannak terjedve Németországban és Dániában, sőt vannak mezőgazdasági szindikátusok Franciaországban is. Nálunk még hiányoznak a mezőgazdasági szövetkezeti mozgalmak e lényegesebb szervei. Éppen ezért a termelési szövetkezetek ezreit kell létesíteni hazánkban, mert csak így leszünk képesek szemtermelő mezőgazdaságunkat iparosítani, az állattenyésztés és kertészkedés irányában előmozdítani. A kis Dánia lebegjen itt szemünk előtt, mely a miénkhez hasonló háborús krízis után a termelési szövetkezetek megszervezése révén találta meg gazdagságát és boldogulását.

Magyarország agrárállam, melynek ipara és kereskedelme a mezőgazdaságon nyugszik. A mezőgazdasági válság következtében az agrár népesség vásárlóképesége csökkent és ezért pang az ipar és kereskedelem is. A gabonaválság szomorú következménye a földbirtok elértéktelenedése, vele együtt a nemzeti vagyon pusztu-

lása és ezen át a nemzet hitelképességének rohamos csökkenése. Ezért országos érdek a földben rejlő nemzeti értéket a válság pusztulásaitól megkímélni. Ezt okos előrelátó földbirtokpolitika és a dániai példák alapján termelési szövetkezetek létesítésével lehet megállapítani. Ehhez azonban az szükséges, hogy a magyar gazdák közönség nagy nemzetfentartó erejének és feladatának tudatára ébredjen. A magyar gazdatársadalomnak rá kell eszmélnie, hogy az a hatalmas erő, amelyet az agrár-réteg széles e hazában reprezentál, csak úgy érvényesül átütően és elhatározóan, ha a közös, sors, nyomoruság és élniakarás szent hitétől áthatva, vállvetve dolgozik termelési szövetkezetekben.

A közös termelés, a kölcsönös segítség leghathatósabb eszköz a gazdatársadalom boldogulására. Igen természetes, hogy a közös szövetkezeti termelési rendszerben résztvevők boldogulása attól függ, hogy egy közös altruisztikus eszmében olvadjon fel egész tevékenységük.

A szövetkezeti termelésnek egy ésszerű, racionális földreform feltételezése mellett az volna a feladata, hogy az így átvételre kerülő birtoktestek egy nagyobb gazdaság megszerzésére s a közös termelésre összeállt tagok — 10-20 holdas egységekben számítva — szövetkezeti működését a közös gazdálkodás, közös munka és közös jövedelem alapján biztosítsa.

A szövetkezeti termelés szá-

mos előnyét felesleges volna részletezni, elég csupán rámutatni arra a nagy megtakarításra, amely a munkaerők összesítésében a kézi és igaerő jobb kihasználásában, a jobb és igazságosabb munkamegosztásban, a jobb, értékesebb munkában, a nagyobb anyagi erők koncentrációjából előállható nagyobb produktivásban rejlik.

Másik előnye még az, hogy improduktív célokra kevesebb tőke vonatik el, mert tanya s szerűhely kevesebb, a határvonal kisebb és az épületek is jobban kihasználhatók.

Igen természetes, hogy a szövetkezeti termelésnél szükséges gondoskodni arról is, hogy e gazdálkodásnak fő tényezőiként a distributív szövetkezeteknek minél kiterjedtebb hálózatát is kiépítsük. Így a megfelelő fogyasztás, beszerzés és értékesítés tej, állatbiztosító, tüzbiztosító, jégbiztosító, szövetkezetek mellett dániai és svájci

mintára gyümölcs és főzelékértékesítő, illetve konzerváló, műtrágya, tojás, gép, pince, halászati, talajjavító, magtár, kosár és seprűkötő, — selyemhernyó szövetkezeteket kellene létesíteni s mindezeket — last but not least — hitel tekintetében egy kitűnően bevált legnagyobb szövetkezeti hitelszerv alá kellene beszervezni.

Ezen elgondolás mellett egy egészséges földbirtokpolitika esetén a parcellázásra felajánlott birtok minden különösebb munka nélkül az arra jogosultaknak szövetkezeti formában át volna adható az egész felszereléssel együtt. Hogy ez milyen megnyugvást keltené a magyar gazdatársadalomban, azt úgy hisszük, tárgyilagos szemlélő előtt nem kell hangsúlyoznunk, mert ez a módja egyedül a magyar föld helyes és célrányos felszabadításának és biztos alapja a magyar mezőgazdasági válságból való kiemelkedésünknek.

KÉT KARÁCSONYI VÁSÁR.

Katholikus karácsonyi vásár.

A katolikus karácsonyi vásárt, amelyet a Szent Erzsébet Nőegylet és a Mária kongregáció rendezett f. hó 5-én délután 1/4 órakor nyitotta meg a Kath. Körben Traum Péter esperes-plébános. Megragadó, kedves szavai után a Hunyár Ádámné rendezte „Karácsonyi álmot” c. daljátékot adták elő az iskolák növendékei. A darabban szereplő énekeket a polgári leányiskola énekkara adta elő, akiket Gruy Mária tanárnő tanított be, de betegsége folytán Schmelzer Miklós tanár helyettesítette, zongorán Kiss Lajosné egyesületi elnök kísérte. A magán számokat Fazekas Rózsi és Dekorsz Gizi III. oszt. polgári isk. tanulók énekeltek. A prólógot, mint tündérkirálynő Hunyár Mária III. oszt. polg. tan. mondta. A tün-

dérek, boszorkányok és törpék néma jeleneteit a III. körz. elemi iskola növendékei alakították.

A termet zsufolásig megtöltő közönség lelkes tapsokkal honorálta a szereplők kedves igyekezetét. A betanítás néhez munkája eredményes volt és minden dicsőretem megérdemel.

Az előadás után megkezdődött a teázás és a vásárlás. A vásár maga nem mutatta azt a gazdaságot, amit az előbbi években megszoktunk a katolikus vásárokon, mert a terem jórészt elfoglalták a teasztalok és az előadás közönsége, azonban a hangulat épp olyan kedves, családias és a forgalom oly nagy volt, mint máskor. A kitűnő háziasszonyok szorgos munkája megteremté gyümölcsét, mert mint értesülünk gyönyörű anyag

„A MUNKA” TÁRCAJA

Katonazene a Karancs másik oldalán.

Irla: Szántay István.

Az erdei csönd, meg a hegyvölgynek hangközvetítő öblözete sokszor igen közelre varázsol egyes hangokat vagy eltávolít másokat. Sokszor meg játékos kedvvel sokszorosan ver vissza minden kiáltást vagy füttyöt. Ha meg a szél fujdogál akár a tót hegyek felől, akár a Cserhát irányából, szétszaggatja a hangokat s hol egészezek hoz ide, hol csak részeket foszlányozz erre. A közöket meg siet kitalálni a legnagyobb varázsvessző, az emlékezés, meg a képzelet.

Ahogy egy ilyen tótszeles, ritkán neki-neki fohászokodó szélhullámos délelőtt a Margit rét szélén sütkéreztem, egyszerre a kilátó és kápolna közötti nyeregen átzümmög valami erős ritmusu zene. Felkapom a fejem s mindkét fülem a hangot hozó szellő irányába tartom, hogy mentől többet gyűjtsék össze bennük az ismerősnek tűnő, melódiából.

Hol elhallgat a zümmögés, ahogy a szél eláll, hol megint kétséget kizáróan hallani a dobbal hangsúlyozott fuvós-hangszerek indulóját.

Átnézek a hegy felé s fejemben a Karancs térképét teregetve számítgatom, hogy a zene csak a romhányi völgyből vagy a Nagyhallgatón túl, a tarnóczyi útról hangozhat.

Rátétekintek az óramra, amely féltitket mutat. Ilyen tájban végeztük mi huszonötösök is ezelőtt husz évvel a gyakorlatainkat a katonazene előnkbe jött

messze a rapi hidig vagy a tarnóczyi fordulóig, hogy a láradt bakalábakba erőt öntsön. Mert hát a reglama szerint a városba lengő zászlókkal, kürtökkel megzenével kellett a boldog K.u.K. világban masirozni. Had lássa a civil publikum, hogy milyen gyönyörűlet a katonaelet!

Csak ez lehet most is tünődtem magamban. A cseh huszonötösök elé ment katonabanda húzza most a marsot odaát a hegyek tulsó felén a hazatérő bakatársaságnak.

Pedig de sokszor is mentünk arra a Nagyhallgatóra éles gyakorlatot tartani. A tarnóczyi oldalról lopakodtunk föl a vizmosásokban, hogy a felállított „kniende” „liegende” meg „forlaufende” figurákra „salvékat” meg egyes lövöldözést végezzünk. Nagy elővigyázattal ment bizony az ilyen harcserű éleslövészet. Lassan és nehezen mozdogtunk előre. Sokszor negyedórát is elfeküdtünk, míg a „kompani” meg „zugskommandantok” előre merészték vinni az egyes „schwarmokat.” Lévéen akkor nagy respektje az éles gépfegyvergolyóknak. Pedig Istenem később de elközönöségedett ez a kis ólomgolyóbis a tizenötös, huszonnyolcas, meg harminczkettes idejében!

Egyszer is hogy fekszünk így várakozva, ovatosan tartva az „élesre” töltött fegyvereket, elkezdünk civil dolgokról beszélgetni. A swarkommandans Hegedüs szakaszvezető feküdt mellettem egy oldalról, aki lapujtói volt s így „krajanságot” is tartottunk. Éppen arról volt szó, hogy miként lehetne innen úgy ellőgni, hogy haza ruccanhassunk csak néhány órára, akarom mondani perccskére, amíg megcsokolhatnánk egy kis kezet, vagy Hegedüs szakaszvezető ur szerint félszemmel belepislanthatnánk a menyországba. Kazi Pál körperál ur Pelsőczről feküdt a

másik oldalamon. Hallva ezt a nagy vágyakozást mentő ötletet ajánlott.

— Megmutatom én, hogy lehet telefonálni Tarjánban!

Azzal csak felállítja fegyverének tusát a földre, égnek szegzi a „mündungot” és eldördít egy lövést.

Még el sem csendesedett az elismerés moraja a rajban, amidőn Kazi káplár ur hátán nagyott suhant egy nádpálca, csak úgy porzott az aeráris mündér a nyári reggelen. Mert hát sarzié volt, aki nem igen pucolta úgy, mint a komisz regruta.

— Majd én adok neked telefon! Te kutyál! Morgen zum Rapport! — Recsegett a hátunk mögött az ezredadju-táns hangja, az egész ezred réme, aki közismert könyörtelenségével és szigorával kivívta az egész bakatársadalom el-lenszenvét.

Egyszerre vége volt minden szökési gondolatnak. S ki tudja mi következett volna, ha meg nem szólal lefújásra az ezred kürtös kürtje, amit a zászlóaljnak, századok továbbítottak végig a vizmosások, dombhajlatok buvóhelyein lapuló bakatársadalomhoz.

Megkönnyebbülten álltunk fel, hogy szakaszunkint az alanti országot mentén a gyülekezőhelyre masirozzunk.

Itt várt mindig a katonabanda, amely tele volt akkor is cseh muzsikussal. Felváltva minden ily hazavonulásnál más más zászlóalj ment az élen, hogy jobban élvezhesse a zenekar ütemcsináló hangulatát. Mire a losonci kórházhoz értünk, már mindenki kihuzta a derakát s a Tugaron és Erzsébet utcán át minden baka a legboldogabb halandónak érezte magát. Nem volt fáradság, nem huzta a vállunkat aborju, csak lépeget-

tünk peckesen a „Masiroznak a katobák” dallamára, minden nagydobütésre nagyot lökve a ballábbal. Hátmég mikor itt is ott is kikinyitl egy-egy ablak! Mindenki megvult győződve, hogy neki szól a pillantás, talán még az is, amivel az ezred élén haladó Horváth ezredet simogatta szép leánykája vagy a századok és szakaszok élén haladó tiszturakat invitálta egy-egy kikapós tekintet. A városháza sarkán meg egy-egy merészebb önkéntes a leánypolgári felé is küldött néhány titokgondolatot.

Emlékezéseimből arra riadtam, hogy már alig-alig hallok az indulót a hegy másik oldaláról. Indulót, amelyet most cseh zenészek fujnak, de most már igazán csehül, cseh vezénlyésre, magyar és tót bakáknak. Az enyémeke fiai marsolnak ott most hazafelé a Nagy hallgatóról. Kazi Pali fiai viszik a cseh borjut, azok tanulták, hogy hogyan kell löni élessel majd a testvérszivekbe. S mint akik jól végezték dolguk most könnyen masiroznak a losonci kórház előtt.

Kitudja kacsinatnak-e még most is a losonci ablakok szépei a sorok közé? Cseh vezényszós magyar bakák találnak-e magyar szivet a kapuk alatt vagy a magyar vér is csehül muzsikál végig az Erzsébet utcán?

Nem tudtam ott maradni. A nap-sugaras délelőttben sötét felhők lopakodtak a szemem elé. Elfordultam, mert a tót szél valamit besöpört a szemembe amitől könnyezni kezdtem. Vagy a szivembe sodort valamit?

Megfordultam és elindultam lassan, lehajtott fejjel a határvölgyek között fel a keresztrefeszített kinszenvedéseit emlékebeidézó stációk felé.



....és egyéb kívánságod

nincs?



de igen
-a legszebb karácsonyi ajándék
számomra egy villamos

SINGER VARRÓGÉP

lenne.
Kedvező fizetési feltételek.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

eredménnyel járt a vásár. Az előadást vasárnap délután tömött terem mellett megismételték ugyancsak nagy sikerrel. A két nőegylet szép és jó munkát végzett Kiss Lajosné elnök hozzáértő és agilis vezetésével.

A vásáron városunk minden számottevő egyénisége megjelent s részint az előadásban való gyönyörködéssel, részint vásárlásaival hozzájárult a vásár sikerének emeléséhez. A többi Nőegyletek és más egyesületek küldöttségei keresték fel a gyönyörűen feldisznított körülményeket, hogy a szegények nyomorának enyhítéséhez hozzájáruljanak. A félkörben futó elárult asztalok állandó ostrom alatt állottak s bizony mesterül kellett működni a kongregánistáknak is, hogy a rengeteg teigénylőt kielégítsék.

Mint értesülünk a vásár tisztá haszná minden várakozást meghalad. Ebbe a rettenetesen leszállt világban senki sem remélhette azt a nagy eredményt, amit a Dr. Kiss Lajosné vezette válogatott hölgygárda elérni tudott.

De szükség is van a segítség perselyre, mert január 1-től a Szent Erzsébet Nőegylet veszi át, az ingyen ébedáció vezetését, amelynek tudvalevően már most háromszázon felül van az igénylője. Ehhez a nagy igényléshez pedig nagy adag lelkesedés, de pénz is kell. No meg aztán a karácsonyi ruhaakciók is tetemes pénzt emésztenek meg! — Nincs tehát a Szent Erzsébet Nőegylet karitatív tevékenységében megállás, hiába zárták le a vásár ajtóit, új nyomor sir fel, új karok nyulnak kéregetően elő s új sebek várnak gyógyulást. Tudjuk, hogy Nőegyletünk ott lesz a helyén az új nehéz munkáknál is.

Az Evangélikus nő- és leányegylet karácsonyi vásárja.

Már évek óta minden esztendőben mintegy megszokott és mindig visszatérő delejes áram ragadja meg leányaink és asszonyaink lelkét: valamit letenni karácsony szülőltjének égi ajándékokat hozzá kezébe! Valamit a földiekébe is előteremteni Neki, hogy akik hibájukon kívül a legmélyére kerültek ennek a megnyomorodott világi életnek, hogy azok számára egy-két könnyesepp leförlésére mód nyíljon a bethleni Szent Kisded számára.

Hosszu hónapok óta számtalan csöndes este együtt találta az Evangélikus Leányegylet tagjait, Medzihradszky Márta, Zelenka Panny és Markó Emma elnökök között, amint egymás kezéből vették ki nagy szorgoskodással az alkatrészeket, amikből a végén egész regiment játékbaba és játékalát sorakozott fel a szép karácsonyfa alá. S hogy méltó keretbe kerüljön ez a fa, sok asszonykéz odaadó kezséggel állott munkába, amibe belevitte legjobb tudását, izlését és ügyességét, csak hogy méltó keretbe biztosítson a karácsonyi kiállítás és vásár lefolyásának.

Pántyik Árpádné próbás önfeláldozó irányítását és példaadó tevékenységét ezúttal a két ujonnan megválasztott al-elnök, Moticska Nándorné és Lahni Gusztávné hozzáértő és tettekre kész buzgósága egészítette ki, akik fáradságot nem ismerve gyűjtöttek, buzditottak és dolgoztak a vásár sikerén. Az öket megértő asszonytábor csak a jelet várta a munkára és oly szépet és kedveset pro-

dukált ezúttal is, ami még az előző évek színvonalát is felülmulta.

December 12-én este 5 órakor, amikor a presbiterium és az egyházi elnökség a megnyitásra megjelent, már szépszámu közönség kereste fel a vásárt, amit Dr. Csengődy Lajos lelkész adott át a forgalomnak.

A vendéglátó asszonyok kedves mosolygása a salgótarjáni „katicabogárkák” eleven sűrűse forgása olyan kedves derűt varázsolt a Krepuska Géza által ajándékozott és a Köntzey házaspár által hagyományos izléssel feldisznított karácsonyfa köré, hogy abban egész jó volt a vendégek lelkének megpihenni. S ebben a hangulatban fejeződött is be az esti órákban a vásár első napja.

A második nap nem kis aggodalmak közt indult meg. A nyomasztó anyagi viszonyok közt levő közönség érdeklődése csak lassan indult meg. Azonban egyre fokozódott, ugyanarra, hogy az esti előadás idejére már az Ipartestület nagyterme egész a z-ufolásig megtelt.

Az előadáson elsőnek Jesse Mimi szavalt a mélyes és őszinte átérzéssel Gyula diák Miatyánkját. Dianiska Mária megrázó erővel tolmácsolta Kovács Géza avatottkezű zongorakísérelével Könyves Kelemenné tragédiáját. Ezután az est kedélyes és gondúzó része következett Virosták Lajos írásában az árnyképjátékok című kedélyes szám. A minduntalan felharsogó kacagás kiváltásában egyaránt kivették részüket a doktort alakító Virosták mellett a többi szereplők, Kalina Viktor, Knapicius Gyula, Kalina Márton és különösen Pap Ervin akik egytől egytől tudásuk legjavát adva teljes sikerre vitték a darabot. — Jesse Eza monológia varázsolt ezután sok mosolyt az arcokra. Majd Virosták Lajos és Ivan Lajos, egyik a városban található legnagyobb nadrágban, a másik meg a legklasszikusabb foltokkal felékesített hozták a vásár generációját, a saját találmányu rádiót, Zoro és Huru harsogó derűtséget kiváltó alakjában.

Az előadás után a hangulatot a kiegészített vasutas zenekar tartotta ébren egész a vásár végéig.

Közben egyre fogytak a teajegyek — sajnos jobban, mint az árak, velük csak a bülfés asztal „kiállított tárgyai” vettek ki a nére a pénztárak leszámolása elkészült, nem kis örömmel állapította meg az elnökség, hogy az összebevétel felül került az 1200 pengőre, ami várakozáson felüli szép eredményként könyvelhető el az adott viszonyok között. — Bizonyosságként annak, hogy nem volt hiábavaló az a sok és önfeláldozó munka amivel a vásár rendezése járt.

A kiállításon tárgyakkal résztvettek a Nő és leányegyleteken kívül a Salgótarjáni Palackgyár pompás üvegdiszjúvekkal, Fayl Frigyes, Komáromi Jánosné, Tuska István képekkel, Römer Z. ékszerekkel, Pojedák a Mátra cserkészcsapat játékokkal, Emma Mancsi kézimunkákkal, Ehn Mátyás egy nagy óceánjáró gözössel, Golán Rezsőné egy 28 pengőért elkelt tortával, Friedler könyvkereskedés, Dorosnyák Géza amilyen jónak, olyan kevesnek, kapósnak bizonyult pompás asszurban adományával, a Kohn Lipót cég hagyományos likórajándékaival, Krocák Malvin festésre érdemes almáival és a szépszámu közönség — a vásáron is egyre üresedő pénztárcáival.

A sok szép és értékes és sok helyről belüti adományokat ezúttal is közzömben a két egylet és a legközelebbi számban nyugtázza Moticska Nándor igazgató egyebek mellett felajánlott „különleges adományával is.



Színházban, hangversenyen kellemetlen érzés a köhögési inger. Ilyenkor sokat ér, ha velünk van egy doboz valódi Réthy-féle Pemetefü cukorka.

Fiatalkor selyem pincsi kutya kölykök jutányos árban kaphatók Osztrovich Ödönénel Téglagyár.

Hírek és különféle

Személyi hír. Dr. Soldos Béla főispán, dr. Baross József alispán és Horthy János a vármegyei számvevőség főnöke a városházán f. hó 14-én tartották meg a szokásos évi ügykezelési és vagon vizsgálatot.

Személyi hír. P. Tamás A'ajos a Kapisztrán Szent Ferencrend magyarországi tartományfőnöke titkárnak P. Virág Venincnak kísérelében a múlt héten egy napig városunkban tartózkodott az északi plébánia felállításával kapcsolatban, amikor is több látogatást tett ugyan a leendő plébánia szervezőinél, mint a városban máoknál is.

Képviselőnk kilépett az egységes pártból. Kerületünk képviselője a múlt szombaton, miután ellenzése dacára a kormány közzétette a nyugdíj és tisztviselői fizetések újabb redukciójáról szóló rendeletet, a napilapokból ismert nyílt levélben bejelentette kilépését az egységes pártból. Az előzmények után ez a lépés már nem hatott meglepetésszerűen, mégis a városban és a kerületben élénken tárgyalt a választópolgárság ezt az eseményt. Mi a magunk részéről megvagyunk győződve, hogy képviselőnk e lelkiismeretdiktálta lépés után is az marad, aki volt, sodorják őt az események a parlament bármely csoportosulásába, mindig és mindenütt megfogja találni az eszközöket, amelyekkel szegény hazánk és kerületünkért harcolni és tenni tud.

Örök világhosszág fényeskedjék neki. Vadkerthy Béla bányatársulati tanító lapunk munkatársának fivére János f. hó 11-én éjjel szívroham következtében hirtelen és váratlanul elhunyt. Temetése f. hó 13-án d. u. 3 órakor a rk. egyház szertartása szerint Diósgyőrben volt. A megboldogult neje és kisfia, valamint közvetlen hozzátartozói kísérték ki utolsó útjára. Az élet delén elhalt férjü fájó emlékezetét tegesse be a menyei Atya s a hátramaradottakat erősítse fel az élet küzdelmeire.

Az Evangélikus Nőegylet dec. 20-án 5 órakor a templomban Gusztáv Adolf svéd király-emlékét, eleveit meg, amely emlékünnepe keretében a vegyeskar, Wolf Teréz, Urbán Endre és Kovács Géza, valamint a lelkészek működnek közre.

Karácsonyi szünet. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter folyó évi december hó 14-én 820-05-1341-1931 szám alatt elrendelte, hogy a karácsonyi szünet a folyó tanévben 1931 évi december hó 21-től 1932 évi január hó 6-ig bezárólag tartassék. E rendelet az összes elemi népiskolákra is vonatkozik.

Nemes adomány. Egy magát megnevezni nem engedő evangélikus hittestvér a Salgótarjáni Evangélikus Egyháznak 3000 pengős adományt juttatott a felépítendő kultúrterem céljára. A mai viszonyok között történt ezen nemes adományozás olyan, hogy arra méltó visszhangot csak maga a mindeneket számon tartó Jó Isten adhat. Az egyház elnöksége az Evangélium ügyének ilyen szolgálata mellett tiszteletadással áll meg s nyilvánítja köszönetét.

Segély. A ráncszakadt nagy nyomorúságban az adakozás, jótékonykodás, különösen így karácsony táján nagyszerű méreteket mutat. A társadalom és város ezer száma részesei különféle segélyben

340 V
Európavevő

TELEFUNKEN

Arcophon 9
hangszóró

121 V
népvevő

3.

2.

1.

TELEFUNKEN
magyar gyártmányai

a rádióipar utólréheletlen teljesítő-
képességét nyújtják.

Olcsó árak. Kedvező fizetési feltételek.
Ismertetést szívesen ad minden
TELEFUNKEN rádiókereskedő

az arra szorulókat. Kiveszi a részét a kormány is, amikor a liszt-akció után főispánunk dr. Soldos Béla szorgalmazására ujabban 100 pár bakkancsot, 50 pár gyermekcipőt és 50 gyermekruhát küldött városunk szegényei részére. A polgármester sürgősen megtette az intézkedéseket, hogy ez az adomány minél előbb a legmegfelelőbb helyekre jusson. — Itt említjük meg, hogy a városi karácsonyfa ünnepség ma szombaton d. u. 4 órakor lesz a polgári iskola tornatermében, ahová az érdeklődőket ezuton is meghívja a polgármester.

Iskolánkivüli népművelés a bányánál. A bányatelepi központi iskola tantestülete — Buchticska Antal tan. szervezése alatt — f. hó 6-án d. u. 3 órakor kezdte meg ismeretterjesztő előadásait a „Bánya és Kohómunkások Otthona”-ban. A műsort Grosz Péter bányatársulati s. tisztviselő vezetésével működő dalárda által előadott Hiszekegy elhangzása után Buchticska Antal a Kormányzóra mondott ünnepi beszéde vezette be, mely után Hunyár Adam tanító az önképzés fontosságáról, — Horváth Árpád tanító a levegő kémiaiáról és Bóth Gyula ig. tanító a nemzeti nagy csapásokról tartott szabad előadást s végül Kraft Jenő titkár a jelen — s általában a távollevőket vasárnapenként tartandó előadások buzgó látogatására hívta fel. A mindvégig tartalmas előadást több énekszám tette változatossá.

Farsangi naptár. Az idén bizony rövid lesz a farsang. Már február 10-én hamvazószerda int a nagy böjt megkezdésére. Az a néhány egyesület, amelyet anyagi helyzete kénytelen mulatság rendezésére ugyancsak összefog torlódni. Ambar hallomás szerint az idén nem igen lesznek oly számmal ezek a mulatságok mint az előző évben. A sort mint legfrissebb a Vívó Egyesület kezdi, mely már jan. 9-én megtartja hangversenyét és febr. 6-án táncmulatságát. A 25-ösök jan. 30-án rendeznek estélyt, míg az iparosbál ideje nincs teljesen megállapítva. A kath. kör műkedvelő gárdája is készül valamire, sőt a nyomorakcióra más estélyek is tervbe vannak véve a nőegyletek részéről. Szépek is ezek a tervek mind csak nem tudom honnan veszünk hozzá — pénzt?

Karácsonyi ajánlat!

Tisztelettel ajánlatot teszok a mélyen tisztelt vásárló közönségnek, hogy a szeretet ünnepére **ajándékokat** dusan felszerelt raktárból merítsék. Ezen alkalommal mélyen leszállított áron nagy választékban kaphatók

az összes női divatujdonságok

kostüm és ruha tweedek, sernelinek, a világhírű „Richter” selyem és cord bársonyok, mintás és sima színekben. Selyem barchetok pongyola mintákban.

Habselyem fehérnemű! Férfi és női pyjamáhi Pallowerek, kékített kabátok, G.F.B. harisnyák gyári lerakatal

„Joss” férfi ingek és gallérok, nyakkendő divat különlegességek.

Si kezttyák és sokanik, gyapju sálák. **Manicure-készletek!**

Mindmeggannyi szép, praktikus és a legnagyobb örömet szerző ajándék. Tekintettel a nehéz viszonyokra tisztviselőknak készpénz fizetésnél 5 százalékos engedményt adok leszállított áraimból.

Maradok tisztelettel: **DONÁSZY VIKTOR**
„Magyar Divatruhász” Salgótarján.

A híres „G. F. B.” harisnyák lerakata.

Minden pár G.F.B. harisnyáért 16000k.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni az igen tisztelt vevőimet, hogy

ezüsthényő karácsonyfa

szállítmányom megérkezett.

Dunai élőhalakra előjegyzést folyó hó 21-én déli 12 óráig veszek fel.

Elsőrendű kézzel szedett téli fajalmák nagy választékban.

Bor áraim az ünnepek alatt:

Kisközi rizling — — —36 P.	Verpeléti rizling — — —80 P.
Visontai rizling — — —44 „	Édes csemege fehér — 1.30 „
Bánáti rizling — — —60 „	Édes csemege vörös — 1.30 „

MAYER VILMOS

fűszer és csemege kereskedő
Fő-u. 49 sz. r. kath. templom mellett.

Tisztelettel:

Figyelmeztetés! A legközelebbi számunk f. hó 24-én jelenik meg.

Hangyanap Zagypálfalván.

F. hó 13-án Zagypálfalván a Hangya országos központja propaganda délutánt tartott. Ez alkalomból a bányakaszinó színháztermét zsufiólással megtöltötte az érdeklődők serege. Ott láttuk a salgótarjáni Hangya küldöttségét kívül a környező fakvakszervezetek csoportjait. A központból Szoyka Károly titkár, Vöröss Ferenc ellenőr és Tatay Ferenc titkár jelentek meg. Beköszöntőül Fischer Ferenc bányai igazgató mondott néhány szíves szót, majd Szoyka Károly titkár tartott magas színvonalú előadást a szövetségi gondolat igazságairól. Megemlékezett a termelés megszervezéséről az értékesítés szövetségi megoldásáról. Utána a Tatay Ferenc titkár által ügyesen összeállított propaganda filmek szaladtak a vászonon, mielőtt Vöröss ellenőr előadásával támasztotta alá a filmek néma beszédjét a tojás értékesítés és baromli-tenyésztés, majd a szállóértékesítés problémáiról. Megtudtuk, hogy ezen értékesítési akcióban eddig 150 szervezet vesz részt, amely szám rövidesen 500-ra fog emelkedni. A Hymausszal bezárt előadás után sokan vették körül az előadókat és köszönték a lelkes szavakat. A propaganda nap megszervezésében hála illeti egyrészt Fischer Ferenc bányai igazgatót a zpálfalvai Hangya elnökét, aki egyben házigazda is volt a Gresch Andor ügyvezető elnököt. De méltán ünnepelhetette önmagát is a pálfalvai munkásság és gazdátársadalom is, mint amely tíz évi eredményes munkásságra tekintet vissza a szövetségi mozgalom terén.

Karácsonyra is

nálunk vásárolhat

legolcsóbban

Prima friss szaloncukor 2.40 P.

Stühmer szaloncukor 3 P.

Desszertek

cukorkák, csemegeáruk, húsrakományok és felvágottak.

sajt és vaj

versenyen felüli árban és minőségben.

Vendéglőknek, étkezdéknek megfelelő árengedmény.

LIGETI csemegekereskedés

Fő-utca 116.

— Rómer divatruház mellett —

Közgyűlés. Az „EME” helyi csoportja 1932. évi január hó 3-án (vasárnap) d. u. 3 órakor tartja évi közgyűlését a római katolikus olvasókönyvtárban, melyre minden érdeklődőt ezennel meghív a Vezetőség.

Mátrászöllősi tragédia. Az érdekes és sokszor drámákat idéző előadások körjegyzésében a jegyző irodájából az utóbbi időkben gyakran tüntek el a pipere dolgok, kozmetikai szerek. Jelenléte tettek a csendőrségen. A nyomozás alatt Árvai Géza jegyzőségi irnokot is többször kihallgatták az ügyrel összefüggőleg. Árvai Géza egy ily alkalommal a csendőrlaktanya udvaránál félreálló helyén hasba lötte magát. Az öngyilkos Árvai Gézát a pászói Szent Margit kórházba szállították, ápolás alá vették, de megmenteni nem lehetett. Sérüléseibe belehalt. A közgazdálkodási tanács megjelent a temetésén a tulajdonképpen önzetlen fiatal férfit nagy részvétet tanúsított. Árvai Géza starjáni

ifjú volt. A bánya szolgálatában állott sokáig, Rónáról távozott Mátrászöllőse, ahol életét dobta el érzékenységből, mivel a gyanusítást nem bírta elviselni.

Eltűnt. Pál Ferenc karancseszülakos, gépkezelő november 18-án azzal távozott el Budapestre, hogy egy itteni céghez megy és azóta teljesen nyoma vesztett. Az eltűnt gépkezelő alacsony termetű, kék szemű, barna hajú, nyírt bajuszu, az arcán különböző helyeken 7 szemölcs van. Nevezett eltűntet a csendőrség keresi.

Felhívás. Felhívjuk n. b. olvasóink szíves figyelmét, hogy karácsonyi, újévi bevásárlásait, kávé- és teazükségeit városunk legszebb, leghygiénikusabb berendezett és legjobban felszerelt üzletében fedezhetik a legelőnyösebben és legolcsóbb árakon. Ligeti Imréné csemegekereskedése és uribüféje. Fő-utca 116. szám alatt, Rómer divatruház mellett van.

Teljesen jó karban lévő vertheim szekrény olcsó pénzért eladó. Cim a kiadóban.

Minden célra alkalmas üzlethez kiadó. Salgó-utca 21.

Kassai-sor 11 számú ház eladó.

Kisebb-nagyobb ház kedvező feltételek mellett eladó. Liget-utca 15 sz.

Az SBTC lelkes ifjú gárdája, amely a II. osztályú bajnokság-jogos aspiránsa az Ipartestület új színháztermében 1931. december 26-án karácsony második napján tartja ez évi kabaréval egybekötött táncmulatságát. Az előadásban a helyi műkedvelői gárda színe-java vesz részt, így a mindenképpen nagysikerűnek ígérkező mulatságra e helyről is felhívjuk Salgótarján várososa ifjuságát lelkesedő közönségének figyelmét.

Olcsóbbá tettük a 3 sonka védjegyű Magyar-Sonkapácot, amennyiben az eddig forgalomba lévő 2 pengős csomagolás helyett, mely 40-50 kiló húshoz sonkához volt elegendő, most kisebb 70 filléres csomagolásba hozzuk forgalomba, mely mindenütt kapható. Ha nem volna valahol beszerezhető rendelje meg a főraktárból „Baross Illatszertár” Győr, Baross-ut 7 szám. Tel. 867.

Adómentes 2 szobás lakóház nagy telekkel eladó. Cim a kiadóban.

Igen tisztelt Petróczy urnak.

(Folytatás.)

Ön által állított és megvilágított husiparosokra vonatkozó számadatai a legnagyobb részben abszolút nem felelnek meg a tényállásnak. Azt gondolja, hogy cikkét nem értettük meg, ebben nagyon téved Ön, hogy miért nem szolgáltatunk Önnek számadatokat erre az a válaszuk, hogy nem tartjuk erre illetékesnek, mert kiszámításai nem reálisak. Erre illetékes Salgótarján megyei város illetékes vezetősége és hatósága amely az ellenőrzést a legnagyobb gondal, szakértelemmel, kellő eréllyel gyakorolja is. Furcsán veszi ki magát az is, hogy Ön buzáját 10 pengőért értékesíti a marhahizaláshoz való darát mázsáját 20 pengőben tünteti fel. Azt ajánljuk Önnek igen kedves Petróczy ur, hogy számánhoz ne használjon nagyító üveget, mert azt vettük észre, hogy rémképeket lát és ezzel a közvélemény nyugalmát zavarja, hogy keresni kell az természetes, hiszen minden iparkodó, dolgozó egyének munkájáért ez a jutalma. Legyen szerencsénk minél hamarabb husiparosnak lennie. Husiparosok szakosztálya. Elnök: Kiss Gyula. Jegyző: Gacza Frigyes.

*Ezen válaszokkal a vitát bezárjuk. (Szerk)



SPORT.

A ping-pong világbajnoka Salgótarjánban. A SSE ping-pong szakosztályának sikerült lekötöni az MTK ping-pong csapatát — élükön Barna Viktor világbajnokkal — a karácsonyi ünnepek vasárnapjára, azaz 27-ére. Az országos bajnokcsapat játékát nagy érdeklődéssel várják és bizonyára eddig még nem látott sportban lesz része városunk közönségének. A versenyre, mely az acélgyári elemi iskola tornatermében lesz, már ezuttal is tisztelettel hívja meg az érdeklődőket a SSE Vezetősége.

PBÜSE—Szolnoki Máv 5:2 (2:0)
F. hó 6-án a salgótarjáni SSE pályán barátságos mérkőzés volt két bajnok csapat a PBÜSE és a Szolnoki Máv csapat között 5:2 (2:0). Bíró: Horváth. A jelen volt közönség magas színvonalú mérkőzést látott. Bár a havas pálya erősen gátolta a játékosokat, hogy tudásukat kellően kifejthessék, már a játék elején látható volt, hogy a jobb csatárossal rendelkező PBÜSE fogja megverni a játékot. A PBÜSE csatárossa a nagyszerűen játszó Markovics révén a 10-ik percben megszerzi az első gólt, de a bíró őrszeide címén nem ismeri el. Azonban PBÜSE játékosainak kedvét ez nem rontja állandó támadásba kezdenek, úgy hogy a 12-ik percben Huszár, majd a 30-ik percben Markovics gólja révén 2 góllal zárul az első félidő. A II-ik félidőben Szolnok erősíti és összekötője majd centere révén a játék legszebb gólját lövi. Azonban PBÜSE játékosok újabb támadásai miatt egymás után repülnek a gólok a szolnoki csapat kapujába Markovics és Huszár révén úgy hogy az eredmény 5:2 lett. Megjegyzendő, ha a PBÜSE kapusát nem fűtötte volna túlzott ambíció és a II-ik félidőben is a helyén marad valószínű, hogy a PBÜSE halóját a fogott 2 gól se terhelt volna. A csatában csak egy vezér lehet, különben könnyen elveszhetik az útközét.

Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéressárga, annak naponta egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz rendbehozza az emésztését és jó közérzetet teremt. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Cserkész jamboree Gödöllőn 1933 nyarán. Telek Pál góf, volt miniszter, a magyarországi cserkész világtábor parancsnoka vasárnap nagy közönség előtt előadást tartott a jamboreeről. Az ilyen nemzetközi összejövetelek az emberi összetartozandóság érzését növelik, a személyes érintkezés folytán egymástól tanulunk, világszemléletünk nő s az itt látottak és tanultak többet érnek minden iskolai, vagy könyv műveltségénél. Magyar szempontból pedig bár kielel, mulatágnak néz ki a jamboree, de befelé nagyon komoly. Gondoljunk csak arra, hogy kb. 25—30.000 idegen fordul meg nálunk, sőt itt tartózkodik körünkben s ha csak a levél forgalmat ragad-



CSERÉLJE BE RÁDIÓJÁT Standard 3al-re

juk is ki, hatalmas bevételre számíthatunk. Anyagi oldalát nézve a dolognak, a jamboree nem a nemzeti pénznek a szórása, hanem üzletnek is megállja a helyét. Egy erkölcsi oldalról milyen lehetőségek állnak a jamboree mellett! Az egész magyar nemzet diplomáciai megbízatást kap, hogy hazája érdekét a világ fiai előtt képviselje. Mert ha a tábor Gödöllőn is lesz, a cserkészek szíjjel néznek az egész országban. Igen valószínű, hogy Salgótarjánba is ellátogat néhány ezer. A kezdeményezést nemcsak a városnak, hanem az itteni cserkészeknek is kézbe kell venni.

1387 1931 végreh. szám. Árverési hirdetmény.

Dr. Szalvendy Ödön ügyvéd által képviselt Kretsch Sándor javára 300 P tőke és több követelés járulékaik erejéig a starjáni kir. bíróság 1931 évi 1142—5 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931 évi október hó 13-án lefoglalt 2140 P-re becsült ingóságokra a starjáni kir. bíróság 7722—931 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908 évi XLI. tc. 20 §-a alapján a következő megnevezett Dr. Szenes Alfréd ügyv. által képv. Salgó Gábor javára 572 P 85 f. jár. Dr. Szenes Alfréd ügyv. által képv. Salgó Gábor javára 720 P, Dr. Szalvendy Ödön ügyv. által képv. Becher Rudolf és Melichár Ferenc javára 859 P, Dr. Szalvendy Ödön ügyv. által képv. Becher Rudolf és Melichár Ferenc javára 224 P 40 f., Dr. Lauffer Samu ügyv. által képv. Lauffer Lőrincz javára 316 P 64 f., Dr. Pollatsek Armin ügyv. által képv. Nógrád és Hont vármegyei Körzeti Mezőgazd. Hitelesítőbizottság 80.000 P, Dr. Pollatsek Armin ügyv. által képv. Nógrád és Hont vármegyei Körzeti Mezőgazd. Hitelesítőbizottság javára 4000 P s jár. Dr. Pollatsek Armin ügyv. által képv. Nógrád és Hont vármegyei Körzeti Mezőgazd. Hitelesítőbizottság javára 950 P s jár. Dr. Dusztóczy Károly ügyv. által képv. Krausz Mikovits Egyesült Ipartelepek 44 P 49 f s jár. továbbá a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltások javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési jogok fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Karancseszében leendő megtartására határidőül 1931. december 21. napjának délutáni 3 órája tűzeltik ki, amikor a bíróság lefoglalt rádió, könyvek, butorok s egyéb ingóságokat a legtöbbet igénylőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfogom adni.

Salgótarján, 1931. nov. 18-án.
Török Gyula
kir. jb. végrehajtó

Si-felszerelések, si-lécek, botok, kötések, viaszok.

Teljesen komplett felszerelés 19.80 P-től.

Gramofon hanglemezek

1.65, 1.90 és 5.50 P-ös árban.

Az alanti gyárak RÁDIÓ készülékeit Standard Villamossági R.-T. Telefongyári R.-T. Orion Magyar Wolframlámpa áruháza R.-T. Philips Rádió és Villamossági R.-T.

6—12 és 18 havi részletfizetésre beszerezhető.

Mindenkinek lehet már rádió készüléke, mert 7 pengős havi részletfizetésre hálózati rádió készüléket vásárolhat.

Egyévi jótállás!

Szántó Testvéreknél

Salgótarján. Telefon: 72 sz.

Salgótarjáni Vivóegyesület

1932. január 9-én 20 órai kezdettel az iparoskör összes helyiségében

Hangversenyt

rendez.

Közreműködnek:

1. Báthy Anna, a M. Kir. Opera tagja,
2. Hodula István, zeneszerző, a Nemzeti Zenede tanára,
3. Koudela Géza dr. egyetemi egyházzenei igazgató, a Zeneművészeti Főiskola tanára,
4. Papp Jenő, a „Magyarság” belső munkatársa, a Rádió Krónikák írója,
5. Székelyhidy Ferenc dr. a M. Kir. Opera örökös tagja,
6. Zsámboky Miklós, gondokaművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára és a Bányazenekar.



1932. február 6-án 21 órai kezdettel
a bányacaszinó összes helyiségeiben

Bánya zenekari hangversennyel táncestélyt

rendez.

Mindkét estélyre jegyek előjegyezhetőek Duda cukrászdában, Friedler papirkereskedésben, „A Munka” nyomdában.

RENDEZŐSÉG.

Dr. Kardos Adél orvos rendelőjét Menház-utca 4 szám alá helyezte át.

1180—1931 végr. szám.

Árverési hirdetés.

Dr. Leopold Elemér ügyvéd által képviselt Schell Kőolaj Rt. javára 642 P 30f tőke és több követelés járuléka erejéig a starjáni kir. bíróság 1931 évi 2292 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931 évi asept. hó 9-én lefoglalt 1600 P-re becsült ingóságokra a starjáni kir. bíróság 6584—931 sz. végzésével az árverés elrendeltetve, annak az 1908 évi XLI. tc. 20§-a alapján a következő megnevezett Dr. Leopold Elemér ügyv. által képviselt Schell Kőolaj Rt. javára 80 P s jár., továbbá a foglaltatási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatások javára is, az árverés megindítását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folamatba nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Czeredhez tartozó Takácsháza-pusztán leendő megtartására határidőül 1931 évi december hó 23-ik napjának délelőtti 11 órája tűzött ki, amikor a bíróság lefoglalt tínok, tehének, borjúk s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

Salgótarján, 1931 évi nov. hó 22-én.

Török Gyula
kir. jb. végrehajtó.



Miért ehetetlen és iztelen

sok esetben a házilag készült füstölt sonka. Mert a kellő pácolást elmulasztották! Pácoljunk tehát 3 sonka védjegyű Magyar-Sonkapáccal, mely a sonkáknak és husneműeknek prágai sonka izt ad. Kapható mindenütt 70 fillérért és 2 pengőért. Hentesek és uradalmak 1 és 5 kilos csomagolásban is beszerezhetik mindenütt. Ha valahol nem volna kapható forduljon a főraktárhoz „Baross Illatszertár” Győr.

Nógrád és Hont Közigazgatásilag egyelőre egyesített vm., közigazgatási Bizottsága.
2137/1931 szám.

Hirdetés.

A m. kir. Kerekedelmi Miniszter Ur 58137 K.M. VI. a. 1931. szám alatt kelt rendeletével a Mátyásbányai Szénkitermelő Bányavállalat és Tóth Kapcsos Lajos mátrászelei cégnek iparvágánya céljára Homokterenyé községi határában szükséges, a kisajátítási tervben és egyéni kimutatásban tüzetesen körülírt földterületre a törvényes kisajátítást elrendelte. Ennek alapján Nógrád és Hont k. e. e.

vármegyék közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottsága a kisajátítási helyszíni eljárást Homokterenyé községében a 16-án fogja megtartani. Az eljárás megkezdésének ideje délelőtt 11 óra. Felhívtnak az érdekeltek, hogy az eljárás jelenjenek meg. A bizottság a kisajátítási terv felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg. A kisajátítási terv és egyéni kimutatás a fenti határidőt megelőző 15 napon át Homokterenyé községében közzételezve tétetik ki és ott a rendes hivatalos órák alatt megtekinthető.

Balassagyarmat, 1931 évi nov. 20-án.

Baross
alispán h. elnök.

Tokajhegyaljai fajborok.

5 puttonos aszbor üveggel	0.7 l.	3.20 P
„ üveg nélkül	0.7	2.60 „
Pecsenyebor (szamorodni)	1	1.20 „
„ üveg nélkül	1	0.90 „
Asztalibor üveggel	1	1.00 „
„ üveg nélkül	1	0.70 „

Az árakban a fogyasztási adó bennfoglaltatik. — Dorosnyák Géza tállayi szőlőgazdasága Salgótarján, Fő-utca 65 szám.

A m. kir. áll. rendőrség salgótarjáni kapitánysága.
2693/1931.

Hirdetés.

A rendőrkapitányságnak tudomása van arról, hogy az utóbbi időben alapszabályokkal működő különböző egyesületek gyűléseket hívtak egybe anélkül, hogy ezeket a rendőrkapitányságnál előzetesen bejelentették volna. Előfordultak olyan esetek is, hogy egyesek egyesületi köteleken kívül előzetes összehívások útján értekezletek, megbeszélések jogcímek alatt gyűlekeztek össze, ezekre pedig rendőrhatalósági engedélyt nem kértek.

Mint hogy a vázolt esetek az állami rendszert vonatkozó jogszabályainak flagrans megsértései, felhívom a város minden rendű és rangú polgárának figyelmét az alábbiakra:

„a kormányhatóságilag láttamozott alapszabályokkal bíró egyesületek, fiók egyesületek elnökei bármiféle gyűléseiket az illetékes rendőrhatalóságnak legalább 3 nappal előbb a gyűlés tárgyának, helyének és idejének pontos megjelölésével tudomás végett bejelenteni kötelesek.” (6622/1920 M. E. rendelet 1. §-a.)

Az egyesületi köteleken kívül álló gyűlekezésekre nézve az alábbi rendelet (6000/1922 B. M.) van érvényben:

„Politika jellegű (ezidőszerint tilalmas) vagy általában véve mindennemű

egyéb népgyűlés (gyűlekezés) csakis az illetékes elsőfokú rendőrhatalóságnak előzetes engedélye alapján tartható. A népgyűlés (gyűlekezés) engedélyezésére irányuló kérelmet a gyűlés megtartását 24 órával megelőzőleg kell az elsőfokú rendőrhatalóságnál írásban benyújtani.”

Nem kell külön hangsúlyoznom, hogy bármely egyesület és mindennemű bármily más néven szereplő polgári szervezet, a fennálló jogszabályok értelmében csak kormányhatóságilag láttamozott alapszabályok, szabályzatok, illetőleg szabályok alapján működhetnek. Ez a rendelkezés mindennemű sport, társadalmi és politikai, tudományos vagy más egyesületre,

mindennemű iskolára, vagy egyéb intézetre, mindennemű egészségügyi, jótékonyági, vagy más szervezetre és mindennemű sport, politikai vagy más clubra egyaránt vonatkozik.

Mindenkinek jól felfogott érdeke tehát, hogy a fentiekben vázolt jogszabályok előírásait teljes mértékben betartsa és azokhoz alkalmazkodjék, mert azokkal szemben, akik ezen érvényes rendelkezéseken magukat tulleszik, az alkalmazható jogszabályok teljes szigorával fogok fellépni.

Salgótarján, 1931. december 15.

Rendőrkapitányság vezetője.

Karácsonyi ajándékul legkedvesebb meglepetés egy szép fénykép

Malinoviczné és társa
modern fényképészeti műterméből
SALGÓTARJÁN.

Rendelje meg idejekorán.



Karácsonyi ajándékok!

Dusan felszerelt arany, ezüst, ékszerek, zseb, inga és faliórák, alpaca és kinaezüst disztárgyak tulzsufolt raktáram miatt a mai rossz gazdasági viszonyokban mélyen leszállított árakban kedvező fizetési feltételek mellett árusítom.

Dus választék szemüvegben és hőmérőben.

Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi árban veszek. — Saját műhelyemben óra, ékszer javításokat a legjutányosabb árban készítek.

RÖMER ZOLTÁN

órák, ékszerek és szemüvegek kereskedő
Salgótarján, Erzsébet-ter.

Sí-cipők!

Gyöngyössy Dezső

cipőüzem

Salgótarján (Telefon 47.) Pécskő-utca 2. (Kainer-ház.)

Készít rendelésre a legolcsóbban felelősség mellett:

- I. osztályu orthopéd cipőt,
 - I. osztályu férfi-, női-, gyermek varrott és szeges cipőt.
 - I. osztályu tisztí és egyéb csizmát valamint téli (halina) csizmát!
- Sport cipőt!

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

12 Sz. 13 V.

25 Péntek

26. Sz. 27 V.

Hogy leszek boldog és gazdag.

Kiegészítésül:
Vigjáték. Hiradó.

Amor a hálókocsiban.
Hangos vigjáték.

Ötletsego a szerelem.
NAGY KATÓ legnagyobb zenés vigjátéka.

Kezdet: szerdán csütörtökön és szombaton este 8 vasár- és ünnepnap d. u. 5, 7 és 9 órákor.